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PREIKLAD 7(5

Sestrojte rovnoremenny lichobéZnik ABCD se zdkladnou AB

865 Sestrojte trojuhelnik ABC, jsou-1i dény délky strsny ¢ =

= 6 cm, vySky na stranu AB, tj. Vc = 4,5 cm, a polomdr
T = 4 cm opsané kruinice. Provedte rozbor, zapite postup d6lky @ = 10 cm o dhlem DAB velikosti 60°, jestliZe uhlopis—
konstrukce, provedte ji a urdete podet feSeni,

ka AC sviré s ramenem BC pravy udhel. Provedte rozbor, zapiite
[610ha ms 2 reéeni] '

postup konstrukce, lichob&Znik sestrojte a urdete polet rese-

866 Sestrojte trojihelnik MNP, je-1i polom$r kruZnice opsané ni dlohy.
T = 4,5 cm, délka strany A(MN) = 7 cm a strana NP Jje od Wsaly
stfedu opsané kruZnice vzddlema 1,5 cum. Provedte rozbor, Bozbor

zapisSte postup konstrukce, provedte Ji @ urdete podet fe-

Predpoklédéme, Z%e nadrtnuty lichobéZnik je feSenim ulohy.

Y X

Seni,
[ﬁloha mé v celé rovind 2 feéeni}

867 Sestrojte trojihelnik ABC, jsou-li ddny délky streny c =

= 7 cw, VySky vy = 6,5 cm & VySky v, = 5 cm. Provedte
rozbor, zapiSte postup konstrukce, provedte ji a urdete

podet feseni.
[ﬁloha né 2 FeSeni (ostrodhly a

tupohly trojihelnik)|

868 Sestrojte trojdhelnik WNP, jsou-1li dény délky strany m =

= 58 mm, vysky Vg = 42 mm e vysky Vo = 50 mm. Provedte ProtoZe lichob&Znik ABCD je rovnoramenny, jsou thly ABC a DAB
shodné.

Nezndme body C a D. Pro neznduwy bod C plati:

rozbor, zapiSte postup konstrukce, provedte Ji a urcete

polet fesSeni.

[ﬁloha nd 2 ¥fesSeni (ostrouhly e tupoivhly trojﬁhelni%% 1. le#{ na Theletovd kruznici k s primérem AB,

2. leZi na ramenu BX udhlu ABX velikosti 60°,
869 Sestrojte trojdhelnik ABC, je=1i d(AC) = b =5 cm a pri-

) ‘V v smy bod D plati:
selik y8ek je od vrcholu 4 vzdélen 6 cm a od vrcholu C B0, nRznay P : :

m. "Proved b 1, le#{ na kruZnici k (protoZe i hel ADB je pravy),
1,5 cm. ovedte rozbor, zapilte postup konstrukce, pro- =

; : o)
2. le%i ns ramenu AY dhlu BAY velikosti 607,
vedte ji a urSete podet fedeni,

[ﬁloha mé dvé fedeni - dva tupouhlé trojihel-
niky soumdrn& sdrufené podle piFimky NJJ

(popf. 2°. leif na primce Pl| AB a prochézejici bodem C).
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Postup konstrukcé g
(1) AB; d(AB) = 10 cm

(2) s; AS T SB, S € AB
(3) k; k(S; =5 cm)
(4)  ¥ABX; v (¥ ABX) = 60°

(5) .C; C € —> BXNk

(6) YBAY; v(¥X BAY) = 60°

(7) D; DE ——> AYNKk

(8) 1lichobéznik ABCD

Pozndmka : Kdybychom pouzili poduinku 2’ pro béd D, nahradili

bychow xroky (6) a (7) v postupu konstrukce t¥eba teskto:

’

(67) p; pll«—> AB, CE€p
(?”) D; DE pNk
Konstrukce

% X
D ///_\\\ C

Ulohs m& jediné refeni ve zvolené polofoviné.

PREIKLAD 77

Sestrojte lichob&Znik ABCD (ABI/CD), jeho% dhloprilky
sviraji pravy dhel. Zdkladne AB mé délku a = 8 cm, strana BC
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wé délku b = 5 cm a prisedik dhlopPiZek E je od strany AB
vzddlen v = 3 cm, Provedte rozbor, zapiite postup konstrukce,

provedte ji a urdete podet reSeni,

fesent
Rozbor
Predpokldde jme, %e lichob&Znik ABCD znédzornény na obrazku je

resenim dlohy.

A

/néme vrcholy A, B a hleddme vrcholy C, D. Pro bod C plati:
1. le¥f{ na kruZnici m(B; r = b = 5 cm)
2, leZi na polopfimce AE
Protoze dhlopridky sviraji pravy idhel, pro pomocny nezndwmy
bod B plati:
1. leZi na Thaletové kruZnici s primsrem AB,
2. lezi na pfimce pfl &> 4B ve vzdélenosti v = 3 cm (obo-
J{ ve zvolené poloroviné s hranici AB).
I'mo vrchol D plati:
1. lezi na polopfimce BE

2. le?i na primce s fle—> AB a prochdze jici bodew C

lostup konstrukce

(1) AB; d(4B) = 8 cm
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(2) s; 48 ¥ sB, séAB '
(3) p; pll<> 4B, v(p, <> 4B) = 3 én (ve zvolené poloroviné)vG
(4) X k(s; r = 24(4B) = 4 cm)
(5) E; E€pnk :

(6) m; m(B; r
(7) +> AE
(8)\ C; C€—> AEARD

)

]

5 cm)

(9) s; sllem AB, C € s
(10) > BE w1
(11) D; DE+>BE N s

(12) lichob&znik ABCD

- Konstrukce

e

u73

ﬁlo?a wé jediné feSeni, které ziskédme pomoci bodu E). Bod E,
splouje sice obé poZadovené vlastnosti (je vzddlen 3 cm od zé-
kladny AB 2 je vrcholem pravého uhlu AEZB), avSek primka AE,
neprotne kruZnici m. Rovn&% druhy prise&ik C’ primky AEl 174
s kruznici m nevede k FeSent dlohy, nebo¥ by pak priseéik El

dhlopfiek lichob&Zniku le¥el vné tohoto konvexniho dtvaru,
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f1lohy

Sestrojte lichob&Znik ABCD (4B||CD), ktery wé stranu AB
délky a = 10 cm, udhlopfi&ku BD délky f = 8,5 cm a rameno
BC délky b = 7 cm. Ghlopridka BD je kolmé k remenu AD.

Provedte rozbor, zapiite postup konstrukce, provedte ji

a urdete podet fesSeni.

[dloha mé dvé redeni ve zvolené poloroviné]

Sestrojte lichob&¥nik ABCD (AB||CD), je-1i d(AB) = a =
= 6,8 cm, «L = 60°, GhlopFi&ka BD mé délku £ = 7 cm &
a(cp) = ¢ = 3 cm., Provedte rozbor, zapidte postup kon-
strukce, proveate ji a urdete po&et resent.

[ﬁloha wéd jediné reSeni ve zvolené polorovin%

Sestrojte lichob&znik ABCD (ABICD), je-1i d(AB) = 8 cum,
d(Cp) = 3 cm, vyska v = 3,5 cm a dhlopfiike AC svird se
strenou AB dhel velikosti 30°. Provedte rdzbor, zopidte
postup konstrukce, proveate ji a urdete poZet TFedeni.

[plohs md ve zvolené poloroviné jediné feéeni

Sestrojte lichobd%nik se zdkladnami AB a CD, zndte-li dél-
ku strany d(AB) = 8,5 cm, strany a(CD) = 3,5 cm, Vysky

v = 3,5 cm, dhlu v(XABC) = 60°. Provedte rozbor, zapiste
posﬁup konstrukce, proveate ji a ur8ete podet TeSeni.

[dloha mé ve zvolené poloroviné jediné feéenﬂ

Sestrojte pravodhly lichobéznik ABCD (AB|JcD) s pravym
dhlem p¥i vrcholu 4, pro jehoZ strany plati d(AB) = 6 cm,
4(BC) = 5 cm a d(AD) = 4,5 cm. a) Provedte rozbor, zapis-

te postup konstrukce, provedte ji a urdete pofet refeni.
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b) Pro jakou délku strany BC bude mit loha jediné redSe-
ni a jaky to bude Ztyrdhelnik?
Gloha mé ve zvolené poloroviné dvé reSeni. Pro
[d(BC) = 4,5 cm dosteneme jediné reSeni - obdélnik]

875 V lichobé&Zniku ABCD (ABICD) plati: d(AB) = 8 cm, d(AD}=

= 4 cm, v(%-DAB) = 60°, sestrojte tento lichobdZnik, je-li
déle déno a) d(BC) = 3 cm; b) 4(BC) = 3,7 cm. Provedte
rozbor, zapiste postup konstrukce, proveate ji a urdete
polet reseni,

[ﬁloha mé ve zvolené poloroviné a) O; b) 2 feéenﬁ]

PREIRKTLAD 78

Sestrojte obecny &tyPuhelnik ABCD vepsany do kruznice
k(8S; r = 4 cu) o strené délky d(AB) = 6 cm a s dhlem velikos-
ti B = 60°., Prusedik dhlopfiZek U mé od stfedu kruznice k
vzddlenost v = 2,5 cm. Provedte rozbor, zapiste postup kon-

strukce, provedte ji a urdete polet feleni.

Reseni

Rozbor
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predpokléde jme, ze StyFdhelnik znézorndny na obrézku je fesSe—
nim dlohy. Jeho vrcholy leZi tedy na kruznici k(S; r = 4 cm).
Strana AB m& délku 5 cm & uhel ABC velikost A = 60°, Zndme te-
dy vrcholy A, B & jeko delsi ziskéme bod C na poloprimce BX,
kterd je druhjm ramenem dhlu velikosti A. Bod U jeko priasefik
thlopri&ek AC a BD md od‘bodu S vzddlenost v = 2,5 cm, a leil

tedy na kruznici k’(S; v = 2,5 cu) a uvnitf uselky AC.

Postup konstrukce

(1) AB; 4(4B) = 5 cm

(2) k; k(S; 4 cu) ve zvolené polorovind (4S ¥ Bs)
(3) ¥ ABX; v(XaBX) = /3 = 50°

(4) C; C€ kN+—> BX

(5) k’; ¥ (3; 2,5 cm)

(6) U; UE —>ACAK'

(7) D; DE +—>BUNk

(8) &tyfdhelnik ABCD

Kons trukce

D,
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ProtoZe d(4AB) < 2r, je po konmstrukci usedky AB stfed S krui-

nice k ve zvolené polorovind sestrojitelny jednozna&n&. Po

konstrukei dnlu 43 velikosti 60° v této poloroviné dostaneme

Jediny bod C na kruZnici k. V nafem pfipadd vsak existuji dva

rGzné prisediky udsefky AC s kruZnici k’ uvnit# dhlu ABC, tj.

body Ul' U2. Tyto body vedou k dvéma rlznym FeSfenim tlohy, ti.

ke &tyridhelnikim ABCDl a ABCDa. Glohe m& tedy v poloroviné

ABS dvé redeni,

U1loh J

876 Sestrojte obecny &tyfuhelnik ABCD, jeho? dhlopiidky se

877

878

879

protinaji a jsou na sebe kolmé, Plati d(4C) = 9 cu,
a(BD) = 6 cm, dA(AD) = 4 ce a 4(CD) = &,5 cm., Provedte
rozbor, zapisSte postup konstrukce, provedte Ji a urcdete

polet FeSeni.
[ﬁloha méd jediné feéeni]

Sestrojte GtyFuhelnik ABCD, jeho? strany maji délky d(AB)= |

= 10 cm, 4(CD) = 6,5 cz a A(DA) = 6 cm, Ghel DAB ug veli-
kost & = 60° a thel BCD je pravy. Provedte rozbor, zaepis-
te postup konstrukce, provedte ji e urete polet TeSeni.

[ﬁloha mé jediné feéeni]

RovnobéZnik ABCD wd stranu AB délky & = 6 cm, vhel & m&
velikost 75° a uhlopriSks AC mé délku e = 9 cm. Sestroj-

te ho. :
[dloha md jedno reSeni ve zvolené poloroviné]

Sestrojte rovnobéznik KIMN, ktery md stranu KL délky

5,5 cm a dhlop¥itky o délkach A(RM) = 9 cm, 4(LN) = 6 cm.
[@lohe nd jediné reSeni ve zvolené poloroviné]

880

881

882

883

6884
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V rovnobdZniku ABCD je velikost udhlu ASB rovna 120°, kde

bod S je pruse&ik dhlopfi&ek. Strana AB mé délku a =
= 5,5 cm a dhlopPidka AC délku e = 8 cm. Sestrojte ho.

o [?loha m& jediné fefeni ve zvolené poloroviné]

Sestrojte kosodtverec MNOP, ktery mé stranu MN délky
5,8 cm a dhlopfidku NP délky 7 cm.

[}loha mé jediné redeni ve zvolené poloroviné]

Rovnob&snik ABCD mé strenu AD délky 5 cm a dhel ABC veli-
kosti 110°. Sestrojte Eo, plati-1i pro délku dhlopfifky
AC a) e = 8,5 cmy b) e =5 cmj c) e = 4,2 cu.

a) jediné feseni ve zvolené poloro¥]

Wloha mé
b) a ¢) PeSeni neexistuje

vingé;

a) Sestrojte rovnob&Znik ABCD, je-1i d(AB) = 8,8 cm,
d(BC) = 5,3% cm a vySka na stranu AB mé délku v, = 4,5 cm,
b) Potom vrcholem C vedte pfimku p, kterd protind stramu
AB v bodé T tak, Ze trojihelnik TBC tvori Etvrtinu obsa-
hu rovnob&zniku ABCD., Polohu bodu T na strané AB urlete
vypodtem a vypoitéte téZ obsah trojiheluniku TBC.

3) existuji dve rovnobdiniky; b) bod T je stfede%]

[;trany AB; obsah trojthelniku TBC je 9,9 cn®

Sestrojte konvexni &tyfidhelnik KINN, pro ktery plati:
A(KL) = 7,5 cm, A(KM) = 5,5 cm, v(J KIM) = 45°, v(¥ NKL)=
b 750, KN ¥ NN. Proveldte rozbor, zapidte poétup konst?uk~
ce, provedte ji a urdete polet reSeni. ’
[ﬂlbha‘mé davé feéenf]



